

# 鄞州妇女儿童医院本月投入使用

## 5个学科20余个诊疗专业集中亮相 汇集省市及全国优秀专家 为患者量身定制专病门诊

本月17日,鄞州妇女儿童医院(筹)投入使用。这是首家经鄞州区卫生和计划生育局批准的妇女儿童专科医院,地处鄞州区泰康西路177号浙江大学明州医院内,遵循国家三级专科医院的设计标准,总建筑面积约3万平方米,规划设置床位480余张,填补了鄞州区没有妇产儿专科医院的空白,是全国异地医保联网结算医院,浙江省城镇职工医保、城乡居民医保定点医疗机构。

### 及时

#### 一家填补鄞州妇儿专科空白的医院

据悉,医院目前开设妇科、产科、小儿内科、小儿外科、新生儿科等5个主要临床学科20余个诊疗专业,开展的诊疗项目包括妇科、产科、儿科常见病和疑难杂症,以及产科高危门诊、母乳喂养门诊、营养咨询门诊、再生育门诊、计划生育门诊等。后期,将逐步开放产科一体化门诊、助产士门诊、孕妇心理咨询、女性更年期门诊、儿科消化、儿科呼吸、儿科内分泌等门诊。同时,医院还配套建设儿童发展中心、产后护理中心、婴儿游泳抚触中心、月子中心等,专科特色鲜明。

鄞州妇女儿童医院共13层,其中1层为门诊、急诊、药房、输液中心、挂号收费室等;2层为新生儿病房、产房、手术室;3层为B超室、检验科、心电图室、盆底康复室、婴儿SPA、胎心监护室、儿童发展中心、孕妇学校、出生证明办理办公室等;4-11层为住院部;最上面两层为月子中心。

### 温馨

#### 一家别开生面好像游乐园的医院

鄞州妇女儿童医院一改传统医院压抑、严肃的氛围,不仅在视觉上通过明亮、温馨的色调来区分妇、产、儿的诊区,而且一人一诊室、独立母乳喂养室等人性的设置,让前来就诊的妇女儿童都身处轻松的环境。

来到儿童就诊区,仿佛置身一个幼儿园。不仅有充满童趣的卡通墙,还有专门的儿童游乐区,门诊等候厅的参天大树更是让人耳目一新,大大减轻了儿童到医院就医的紧张、害怕和抗拒心理,帮助儿童尽快恢复健康。

不仅门诊区,在儿科住院部的环境设计上,医院也别具匠心。在住院部电梯上,有关于儿童健康成长的科普内容;在住院部走廊,有萌宠动物装饰的各项说明;每个住院部的房间,还都配上了各不相同的墙绘画。

每个墙面都用环保无味的丙烯颜料作画,有色彩绚丽型,也有粉嫩可爱型,还有清爽整洁型,符合不同年龄段、不同性别的住院儿童的心理需求,让他们不必在身体不适的时候还要面对冷冰冰的房间,通过保持愉快轻松的心情,来更快、更好地恢复健康。



专家团队

### 专业

#### 一家汇集全市、全省乃至全国优秀专家的医院

新医院开业,老百姓最关心的就是医护人员的水平。

产科在范琦慧院长带领下,将开设助产士门诊、孕妇心理咨询等多项专病门诊、一体化门诊,发展亚专科建设;建立24小时麻醉科医生进分娩室,提高镇痛分娩率、陪护分娩率、自然分娩率;同时积极推行回收式自体血回输等新技术,利用综合性医院优势为孕产妇保驾护航。

妇科在学科带头人许琴仙主任的带领下,将开设妇科肿瘤、盆底康复中心、宫颈疾病、更年期门诊等多项专病门诊,联手宁波知名妇科肿瘤专家李宁宁主任,和刚引进的知名妇科专家郎雁主任医师,共同守护女性朋友的身心健康。

儿科、儿外科将在马训香主任、黄姗主任带领下,开设新生儿门诊、儿科消化、呼吸、内分泌、小儿外科等专科专病门诊,共同为新生儿及未成年儿童健康做出积极贡献。

鄞州妇女儿童医院与浙江大学医学院附属妇产科医院(浙江省妇女保健院、浙江省妇女医院)开展合作,省妇保院常年派遣高年资的医生、护士长期落户鄞州妇儿医院,共同建设省级妇产科住院医师规培基地。医院还与台湾彰基医院合作,共同交流学习和借鉴国内外先进的妇产儿科诊疗技术和服管理模式。

### 独特

#### 一家“一切以病人为中心”的医院

#### 兼具专科医院和综合性医院两者优势

鄞州妇女儿童医院位于浙江大学明州医院内,考虑到妇女、儿童作为特殊群体,在就医需求中还会呈现交叉现象,例如当产妇在妊娠期出现内科、外科等相关疾病,借助明州医院综合性医院的优势,为广大妇女儿

童提供一个覆盖整个生命周期、全方位的医疗保健服务。例如当孕妇出现妊娠期急性阑尾炎,需要外科医生协助时,不用东奔西跑换医院或者等待医生赶来,产科和外科医生将第一时间就位。

#### 产房、手术室、NICU的同层楼“品”字型设计

在楼层规划中,鄞州妇女儿童医院特意将产房、手术室、新生儿重症监护室(NICU)安排在同一楼层,“品”字型的设计,保证了一旦发生孕妇或胎儿的紧急情况,如产妇在生产过程中发现胎儿宫内窘迫或产后大出血等需要手术干预,新生儿

医生也可以快速到位,从产房穿过一门之隔的手术室,第一时间实施快速抢救,不浪费一分一秒。据了解,这样争分夺秒的独特设计在宁波各大医院中是首家,有效避免了病人在不同楼层间转运造成的时间浪费。

#### 便利产妇就诊的产科一体化门诊

医院后期将逐步开放产科一体化门诊,顾名思义,让基础检查项目、B超、胎心检测等产检项目可以在一个诊区内完成,将原本需要半天甚

至更久的常规产检时间缩短到只需要2小时左右,大大缓解了孕妇这个特殊群体的就医不方便、不舒适等问题。

#### 有助于孩子恢复的新生儿重症室陪护房间

针对部分新生儿重症室(NICU)的小患者,因为出院后得不到家长正确照顾,继而复发旧疾或者出现各类并发症而再次入院的情况,鄞州妇女儿童医院特配置NICU陪护房间,安排家长在孩子出院前与孩子同住,向医护人员学习专业的护理知识,帮助孩子更好地恢复健

康。由于孩子在NICU期间要求无菌环境,家长们无法探视也看不到孩子的恢复情况,鄞州妇女儿童医院人性化地设置了视频探视系统,可以让家长一周一次通过视频看到自己宝宝在新生儿重症监护室(NICU)里的生活情景和恢复情况。

#### 专业性与舒适性兼具的月子中心

鄞州妇女儿童医院配有产后护理中心,为孕妇产妇恢复与新生儿提供高品质医学诊疗与产后护理服务,关注妇婴的生理与身体健康、心理调适、营养饮食、疾病预防、理疗保健以及宝宝优生早教等服务内容,通过家庭化、舒适化以及专业化的照护服务,让产妇感受如家一般的温暖氛围,同

时有助于协助新手父母适应并学会做称职的父母、建立优质的亲子关系。

秉承“一切以病人为中心”的原则,鄞州妇女儿童医院将发挥核心学科优势,提升医疗服务能力,扩大服务半径,全心全意为宁波的妇女儿童提供优质的、让人放心的医疗服务。

记者 童程红 通讯员 姚璐璐



病房场景



门诊场景